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Asfaltare pe strada Sporturilor  

Inaugurarea lucrării Modernizare drumuri de interes 

local în Comuna Ozun 

Tot atunci am inaugurat și un parc de copii 

nou, realizat în cartierul blocurilor din Ozun, spre 

bucuria celor mici. Cu această ocazie copiii 

preșcolari au prezentat un program cu cântece și  
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CRONICA DE OZUN 

MAMI 

Astăzi este despre tine! 

Tu ești totul pentru mine! 

Tu ești zâna din povești, 

Viața mea o luminezi. 

Tot ce știu și tot ce sunt, 

Ești drumul meu de început. 

Ești o mamă iubitoare, 

Pentru mine ca un soare. 
 

Dragă mami, te iubesc! 

Și vreau să te răsplătesc. 

Am lipit, am desenat, 

Cu drag am confecționat: 

O balerină în tablou, 

O felicitare drept cadou 

Și un buchet de floricele, 

Să te bucuri mult de ele. 

Mamă dragă, te iubesc! 

Szasz Anastasia Maria,  

clasa a IV-a A 
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„Și lumina strălucește în întuneric și întunericul nu a 

cuprins-o. ”      (Ioan 1:5) 

                                                                                     

Sunt fericit să împărtășesc gândurile mele cu 

cititorii Cronicii de Ozun în această perioadă dinaintea 

Crăciunului. Este perioada așteptării, a luminii și iubirii. 

Crăciunul este o sărbătoare specială, importantă nu 

numai pentru semnificația sa religioasă, ci și pentru 

consolidarea legăturilor familiale, a prieteniilor și a 

spiritului de caritate. Crăciunul înseamnă lucruri diferite 

pentru oameni diferiți, însă toți împărtășesc dorința 

comună de a experimenta într-un fel sau altul magia 

sărbătorii. 

Sfârșitul anului este însă și un prilej de a face 

bilanțul anului trecut și de a reflecta împreună asupra 

posibilităților   de   viitor, deoarece   aceasta   ne   oferă  

 
 

În perioada de Advent, de obicei suntem foarte 

aglomerați, avem foarte multe treburi de făcut și uneori 

ni se pare că nu reușim să le terminăm pe toate la timp. 

Ne grăbim să ne îndeplinim sarcinile zilnice cât mai 

repede posibil, dar pe măsură ce sfârșitul de an se 

apropie, parcă devine din ce în ce mai dificil să ne 

atingem toate obiectivele pe care ni le-am propus pentru 

acel an. Acest lucru poate fi observat în viața noastră de 

zi cu zi, dar este adevărat și pe plan profesional. 

La începutul fiecărui an ne facem un plan, pe care 

îl elaborăm cu atenție pentru tot anul care urmează și, 

pe măsură ce trece timpul și întoarcem paginile 

calendarului nostru, pe măsură ce săptămânile și lunile 

trec, încercăm să punem în aplicare și să ne îndeplinim 

sarcinile pas cu pas, uneori reușind, alteori nu. Pentru 

că nu totul depinde numai de noi, există situații în care, 

în ciuda eforturilor noastre de a ne atinge obiectivele, 

întâmpinăm obstacole care întârzie foarte mult sau pur 

și simplu fac imposibilă realizarea activităților noastre.  

Bordás Enikő 

Primarul Comunei Ozun 

 
(continuare la pag.2) 

 

 
 

Crăciunul – un sentiment de iubire 

 

 

zun 

Pe măsură ce Crăciunul se apropie 

 

 

zun 

speranță și inspirație. 

În 2024, multe planuri pe termen lung începute 

în trecut au fost puse în aplicare. Acestea nu au 

presupus numai un efort financiar, ci au modelat și au 

îmbogățit viitorul comunității noastre. A fost renovat 

Centrul cultural din Lisnău, a fost construită casă 

mortuară din Lisnău, zilele trecute a fost inaugurat 

podul din Sântionlunca și acum există două drumuri 

asfaltate către Măgheruș.  

Realizările din ultimul an au necesitat multă 

muncă și dedicare. Aș dori să le mulțumesc doamnei 

primar și viceprimar, precum și întregului personal al 

primăriei, care au lucrat cu multă dăruire și energie 

pentru a face din Ozun o comună mai frumoasă și mai 

viabilă. 

  dr. Ráduly István  

            Prefect  
 (continuare la pag.3) 
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Dar cred că așa este firesc, pentru că nu putem să 

facem totul la timp și perfect. Important este să 

încercăm să facem tot posibilul ca să ne îndeplinim toate 

planurile, iar dacă întâmpinăm greutăți, să ne oprim 

pentru un minut și să ne gândim la ce am făcut, cu ce 

am greșit și dacă este cazul să reluăm de la capăt până 

când finalizăm toate proiectele noastre. Și dacă într-un 

final, ajungem într-un punct în care nu mai avem timp 

sau nu mai putem termina sarcina pe care am planificat-

o pentru anul care se apropie încet de sfârșit, să ne oprim 

și să ne tragem răsuflarea pentru a adune forțe noi 

pentru următorul ciclu de activitate, pentru anul 

următor, care credem că va fi la fel de provocator și 

anevoios, ca și cel actual, care acum se apropie de 

sfârșit.  

Să ne acordăm timp, să ne pregătim în Advent și să 

ne cuprindă sufletul spiritul și mirosul dulce al 

Crăciunului, să ne facem timp pentru treburile noastre 

tradiționale de sărbătoare, cum ar fi împodobirea 

bradului de Crăciun, coacerea de cozonaci delicioși sau 

pregătirea surprizelor pentru cei dragi. Să privim în jurul 

nostru și să îi observăm pe cei nevoiași, pe cei aflați în 

dificultate și să încercăm să îi ajutăm, pentru că cel mai 

mare dar dintre toate, este să dăruim. Crăciunul înseamnă 

iubirea însăși, chiar dacă uneori uităm de ea, mai 

devreme sau mai târziu cu toții ne confruntăm cu acest 

sentiment. 

Citat de Tamás Csitáry-Hock: „Crăciunul nu este 

doar o zi, nu poate fi doar o zi, nu se termină în al 

douăzecișipatrulea ceas. Pentru că Crăciunul este un 

sentiment. Este un sentiment de iubire.” 

Așadar, dacă purtăm iubire în noi, purtăm 

Crăciunul în inimile noastre pe tot parcursul anului, iar 

acest lucru ne afectează întreaga persoană, atitudinea 

noastră față de lumea din jurul nostru. Doresc ca noi toți 

să putem simți sentimentul Crăciunului, iubirea, și să o 

purtăm în noi tot anul, astfel încât zilele dificile și 

sarcinile care trebuie îndeplinite, să devină mai ușoare. 

 

Vă doresc tuturor Crăciun binecuvântat și un 

An Nou Fericit! 

 

Bordás Enikő 

Primarul Comunei Ozun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Crăciunul, cu strălucirea sa fermecătoare și 

atmosfera încărcată de bucurie, este mai mult decât o 

simplă sărbătoare; este un simbol al unității, al 

generozității și al speranței.  

Sărbătorit pe 25 decembrie în fiecare an, acesta 

marchează nașterea lui Isus Hristos în tradiția 

creștină, dar a depășit granițele religioase și a devenit 

un moment special peste tot în lume.  

Crăciunul reunește familii, prieteni și comunități, 

încurajând oamenii să fie mai buni unii cu alții. De la 

luminile strălucitoare care împodobesc străzile și 

casele, la colindele care răsună în aer, până la tradițiile 

pline de căldură și semnificații profunde, această 

sărbătoare aduce un suflu de magie și speranță, 

oferind tuturor ocazia de a se opri și a reflecta asupra 

celor mai importante aspecte ale vieții: iubirea, 

prietenia și dărnicia. 

 

Simbolurile Crăciunului 

Crăciunul este plin de simboluri bogate în 

semnificație. Bradul de Crăciun, de exemplu, este un 

simbol al vieții veșnice, cu verdele său perpetuu. 

Lumânările și luminile reprezintă lumina și speranța, 

iar globurile și decorațiunile de pe brad pot reprezenta 

diferite aspecte ale vieții și credinței noastre. 

Colindele și muzica de Crăciun aduc multă bucurie în 

sufletele noastre. 

 

 

 

Cronica de Ozun   DIN VIAȚA COMUNEI                               decembrie 2024 

2 

Despre Crăciun 

 

 

zun 
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Pe măsură ce iarna se instalează, natura devine albă 

și în fiecare dimineață suntem întâmpinați de un praf 

proaspăt de zăpadă. În curtea școlii, nu mai este doar 

sunetul clopoțelului care umple aerul, ci și râsetele 

entuziaste ale elevilor care se joacă în zăpadă în ciuda 

frigului. Iarna nu este doar o perioadă de învățare, ci și 

de anticipare, deoarece sărbătorile se apropie și magia lor 

este peste tot. 

În școală, sălile de clasă sunt îmbrăcate în 

decorațiuni festive. Fulgii de zăpadă tăiați din hârtie 

atârnă la ferestre, iar lumânările de pe coroana de Advent 

ne apropie de Crăciun în fiecare săptămână. Profesorii și 

elevii deopotrivă se pregătesc pentru sărbători: învățăm 

împreună colinde de Crăciun, organizăm cadouri și 

așteptăm cu nerăbdare sărbătorile de iarnă. 

Iarna și zăpada fac viața de zi cu zi specială. După 

o zi lungă la școală, nimic  nu  este  mai  plăcut  decât să 

 

te întorci acasă  pe  zăpadă   zdrobitoare, cu  peisajul  

alb  strălucind în lumina luminilor stradale. Acasă, 

mirosul de fursecuri se simte prin casă și decorăm 

împreună bradul de Crăciun. 

Dar adevărata magie a sărbătorilor nu constă doar 

în decorațiunile strălucitoare și în căderile de zăpadă, 

ci în a fi alături de familie. Momentele comune, 

râsetele, cuvintele calde și dragostea fac totul special. 

Este momentul să ne oprim și să mulțumim pentru tot 

ceea ce avem. 

Iarna, școala și sărbătorile se întrepătrund în 

această perioadă. În ciuda frigului și a întunericului, 

există o lumină în inimi care face ca ultimele zile ale 

anului să fie calde și de neuitat. Iar când sărbătorile se 

încheie, ne întoarcem la clasă cu speranța unui nou an, 

în care ne așteaptă noi aventuri și experiențe. 
    Timea Nébréda, director adjunct 
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Realizarea fiecărui proiect major se confruntă cu o 

serie de provocări: asigurarea de fonduri, găsirea unui 

proiectant și a unui antreprenor, toate acestea în labirintul 

complex al birocrației. Datorită perseverenței conducerii 

comunității noastre, am reușit să depășim aceste probleme 

și să mergem mai departe. 

Dar Crăciunul nu este doar despre realizări fizice, 

despre oferire de cadouri și alte exteriorități, ci și despre 

valori interioare, bunătate umană și dăruire altruistă. La 

fel cum podul din Sântionlunca leagă două sate ale 

comunei noastre, la fel și iubirea leagă sufletele umane. 

Sărbătoarea ne amintește că lumea poate fi un loc mai 

bun doar dacă contribuim cu toții la a face relațiile 

noastre umane mai curate și mai oneste. 

Să ne amintim că sărbătoarea Crăciunului nu este 

doar o zi, ci un sentiment care pătrunde în viața. Să ne 

oprim pentru o clipă în această lume agitată și să-i 

apreciem pe cei cu care ne trăim viața de zi cu zi. Cadrul 

familial, oferirea de cadouri, o lumânare pâlpâind sau o 

masă servită împreună, toate folosesc la apropierea 

noastră, consolidând legăturile noastre comune.  

Să fim recunoscători pentru tot ceea ce am trăit în 

acest an: pentru provocările care ne-au întărit, pentru 

momentele fericite care s-au gravat în inimile noastre. 

Sezonul festiv este complet, atunci când îl împărtășim cu 

alții.  

 

 

 
 

A dărui, a ne ajuta semenii, nu numai că face viața 

celorlalți mai bună, dar ne și îmbogățește propriile 

inimi. 

Să privim spre anul care urmează și să ne 

angajăm să păstrăm spiritul Crăciunului în viața 

noastră de zi cu zi și să acordăm atenție unii altora. 

Numai astfel putem construi o comunitate cu adevărat 

valoroasă și puternică.  

 

Vă doresc un Crăciun binecuvântat și un An Nou 

cu pace, iubire și unitate comunitară. Fie ca anul 

viitor să fie un nou început, în care să găsim cu toții 

bucuria și fericirea pe care le merităm. 

 

        dr. Ráduly István  

                          Prefect 

 
 

 
 

 
 

 

zun 

Școala, iarna și magia sărbătorilor 

 

 

zun 



 

Sărbătoarea Crăciunului este așteptată cu 

nerăbdare și bucurie de copii, dar și de adulți. Elevii din 

clasa a II- a și a III- a, secția română, de la Școala 

Gimnazială ,,Tatrangi Sandor", din Ozun, în așteptarea 

acestei sărbători, au scris șase povești de Crăciun. Micii 

scriitori au dat dovadă de talent și imaginație. Să citiți cu 

bucurie poveștile lor! 

Vă doresc Sărbători binecuvântate și un Crăciun cu 

cei dragi alături! 

                                    Înv. Penciu Daniela  

   

 

 

În Ajunul Crăciunului, un băiat a primit un glob cu 

zăpadă. Cum a mișcat globul, a început să ningă și 

copilul s-a teleportat în glob. 

Acolo a întâlnit o Zână și a rugat-o să-i arate 

trecutul lui. Zâna a fost de acord și băiatul și-a văzut toată 

copilăria și și-a dat seama  că a fost  foarte fericit.  Zâna  

l-a trecut prin portal și băiatul a ieșit din glob.  

Seara au venit prietenii lui și împreună au mers la 

colindat prin sat. Bucuros băiatul le-a povestit acestora 

întâmplarea cu globul de zăpadă. 

       

           Marin Rareș-Florin, clasa a IV – a  A 

       

   
Este Ajunul Crăciunului. Este o seară frumoasă. Am 

împodobit bradul cu multe lumini și globuri. În vârf am 

pus o stea în formă de înger. Am împodobit și casa. Sunt 

foarte bucuros! 

Spre seară a venit la mine un prieten. Am servit 

mâncăruri bune și tort. Apoi am plecat împreună la 

colindat.  

În timp ce colindam pe la case, a început să ningă și 

auzeam în minte cântecul: 

'' Fulgi de nea ... mii și mii  

Strada și pomii au haine  - argintii...'' 

Eu și prietenul meu ne-am bulgărit puțin în fața 

blocului, apoi fiecare a mers la casa lui. 

Când am ajuns acasă, sub brad am văzut multe 

cadoruri: jucării, bomboane și o pereche de ghete.  

Îmi place foarte mult iarna pentru că vine mereu Moș 

Crăciun! 

       

       Nicolă Robert- Marian, clasa a III – a A 

       

   

 

Am terminat de împodobit bradul. Toată familia 

este în jurul lui. Îl aștept cu nerăbdare pe Moș 

Crăciun! Sunt sigură că acesta va veni! 

Lângă brad văd un bilețel. Îl despătruresc și o 

lumină strălucitoare mă face să închid ochii. Încet îi 

deschid și observ că sunt în atelierul lui Moș Crăciun. 

Acolo mă întâmpină un elf pe nume Jack. El îmi 

spune că Moș Crăciun este bolnav și nu poate să 

împartă anul acesta cadouri și mă roagă pe mine să fac 

acest lucru. Eu am fost de acord și m-am alăturat 

elfilor. 

Am urcat toate cadourile în sania moșului și am 

dus la fiecare copil daruri. Apoi am privit de la 

ferestre cum copiii își desfăceau fericiți cadourile. 

Moș Crăciun m-a felicitat. Am fost un ajutor de 

nădejde!  Mi-a  oferit  și mie multe  jucării și cadouri.  

I-am mulțumit și iar o lumină strălucitorare m-a făcut 

să închid ochii. Când i-am deschis, eram la mine 

acasă, lângă bradul meu frumos și lângă mine aveam 

multe cadouri. 

Acasă la Moș Crăciun a fost minunat! Le-am 

povestit bunicilor întâmplarea  și am  adormit fericită. 

 

        Șerban Alexandra- Cătălina, clasa a III – a A 

 

 

A venit iarna! A început să ningă cu fulgi mari și 

mici. Zăpada s-a așternut. Copiii se dau cu sania. În 

curând va fi Crăciunul. Părinții mei au adus bradul. Eu 

și fratele meu l-am împodobit cu instalație, globuri și 

o stea în vârf. 

A sosit și Ajunul Crăciunului. Toată familia este 

în jurul bradului. Cântăm colinde și ne bucurăm de 

bradul cel frumos. Cu emoție îl așteptăm pe Moș 

Crăciun. 

Pe seară am auzit bătăi în ușă. Am fugit să 

deschidem. Nu era nimeni la ușă, dar lângă brad era 

un sac cu cadouri. Moș Crăciun nu ne-a uitat nici în 

acest an! 

Eu și fratele meu am adormit fericiți, cu cadourile 

de la Moș Crăciun lângă noi. 

      

       Marin Andreea-Maria, clasa a II – a A 
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Globul fermecat 

 

 

zun 

Bradul împodobit 

 

 

zun 

Întâmplarea din Ajunul Crăciunului 

 

 

zun 

Vine Moș Crăciun! 

 

 

zun 
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  Crăciunul este sărbătoarea mea preferată. În fiecare 

an, eu împreună cu familia mea, împodobim bradul și 

cântăm colinde. 

  Atunci   când   împodobesc  bradul, aș   vrea  să  mă 

transform într-un glob, ca să-l  pot vedea pe Moș  

Crăciun. 

  Deși nu-l văd, moșul în fiecare an îmi  pune cadouri 

frumoase sub brad. 

În seara din   Ajunul  Crăciunului  mai  mulți  copii, 

împreună  cu domnul  preot, ne  ducem  la  colindat  prin  

Ozun. Este foarte frumos! 

Seara, înainte de culcare, eu și fratele meu îi  lăsăm 

moșului niște  gustări și  ne punem  nerăbdători la  somn. 

Dimineața, când  ne  trezim, găsim  cadourile  de 

la  

Moș Crăciun cel darnic. Apoi petrecem frumos 

Crăciunul în familie. 

       

Maxim Alexandra- Elena, clasa a II –a A 

 

 
  Era o dată un băiat pe care îl chema Tudor. El era 

foarte curios și ar fi vrut să vadă unde locuiește Moș 

Crăciun.  

  Băiatul și-a făcut un plan și abia a așteptat să vină 

seara din Ajunul Crăciunului. 

  Moș Crăciun a sosit și la casa băiatului. A pus 

sacul jos pentru că era tare obosit și i-a așezat cadouri 

sub brad copilului. 
 

Tudor a  mers  tiptil  până  la sacul  moșului  și  

s-a băgat în sac. Moșul a luat sacul în spate și a pornit 

spre Laponia, să umple iar sacul cu cadoruri. Ajuns 

acasă, Moș Crăciun  l-a văzut  pe băiat. A rămas tare 

surprins. 

Până găsea o soluție, cum să-l trimită pe Tudor 

acasă, moșul l-a primit pe acesta în casa lui. 

Băiatul a fost uimit de căsuța lui Moș Crăciun. 

Acolo moșul i-a făcut cunoștință lui Tudor cu 

doamna Crăciun și cu toți spiridușii. 

Apoi copilul a fost poftit la masă și doamna 

Crăciun a adus o mulțime de bunătăți. Moșul i-a 

povestit băiatului multe întâmplări din seara de Ajun 

a Crăciunului. 

Moș Crăciun l-a dus pe Tudor la fabrica de 

cadouri. Băiatul era încântat de mulțimea cadourilor.  

Spiridușii moșului împachetau de zor daruri 

pentru copii. Tudor a primit o mulțime de cadouri. 

Moș Crăciun l-a luat pe băiat în sania lui. A pus 

și sacul plin cu alte cadouri și l-a dus pe Tudor acasă, 

pentru ca părinții băiatului să nu se îngrijoreze. 

Copilul a adormit imediat. Era fericit, dorința lui 

de a ajunge acasă la Moș Crăciun s-a împlinit. 

 

  Vasîi Andrei, clasa a III – a A 

 
 

 

 

 

 
 



 

         

Din cele șapte sate ale comunei Ozun, în prezent în 

patru localități (Ozun, Sântionlunca, Lisnău și Bicfalău) 

există rețea de apă și canalizare care funcționează la 

standarde mai mult sau mai puțin acceptabile. În fiecare 

an apar din ce în ce mai multe plângeri din partea 

localnicilor, mai ales pe timp de vară. Acestea constau 

în următoarele: uneori  nu există o presiune suficientă, 

alteori apa potabilă nu ajunge la anumite gospodării sau 

rețeaua de canalizare nu funcționează corect. Există mai 

multe motive pentru aceste deficiențe, în primul rând, 

creșterea numărului de consumatori în comparație cu 

capacitatea inițială, planificată, în al doilea rând, din 

cauza precipitațiilor din ce în ce mai puține există o 

rezervă de apă mai mică și, în al treilea rând, poate fi 

luată în considerare și utilizarea necorespunzătoare, mai 

ales în cazul rețelei de canalizare, deoarece unele 

deșeuri care sunt aruncate de către cetățeni în sistemul 

de canalizare, înfundă conductele și astfel se produc 

probleme. 

În anul 2020, a fost finalizat studiul preliminar 

pentru extinderea rețelei de apă și canalizare în Comuna 

Ozun, care include construcția sistemului întreg de apă 

și canalizare în satul Lunca Ozunului, împreună cu 

branșamentele individuale, precum și îmbunătățirea 

funcționalității din cele patru sate deja existente (în satul 

Ozun, extinderea rețelei de canalizare în zona “dincolo 

de pod”, pe partea de lângă gară a străzii Ilieni, precum 

și pe strada Florilor, construirea unui rezervor de apă de 

300 de metri cubi în satul Sântionlunca, a unui rezervor 

de apă mai mic în satul Bicfalău și realizarea unor 

racorduri de canalizare lipsă, precum și racorduri de 

canalizare în Lisnău etc.), această listă nu este completă. 

Pe baza acestui plan, anul acesta am reușit să semnăm 

contractul de finanțare în cadrul programului 

guvernamental Anghel Saligny, a cărui valoare 

depășește 21 de milioane de lei, precum și în cursul lunii 

octombrie am semnat contractul de execuție pentru 

efectuarea lucrărilor. 

Lucrările vor fi realizate de firma Baumeister 

din Sfântu Gheorghe, s-a predat deja amplasamentul 

către executant și s-a emis ordinul de începere a 

lucrărilor, pentru care, conform ofertei, firma are la 

dispoziție doi ani.  

Cu ocazia lucrărilor, în urma săpăturilor 

necesare, suntem convinși că vor exista neplăceri pentru 

localnici.  Totuși,   apelăm  la  înțelegerea   și   răbdarea  

locuitorilor, deoarece în  urma acestor lucrări, se  va  

ajunge la situația în care ulterior vom avea o 

infrastructură dezvoltată, menită să servească 

populația   și să contribuie la funcționarea adecvată a 

rețelei de apă și a sistemului de salubritate în satele 

Comunei Ozun. 

 

 

 

 
 

Anul acesta a fost finalizat proiectul tehnic 

privind modernizarea și asfaltarea drumului comunal  

DC34 în lungime de 1,5 km, drum care face legătura 

între reședința de comună Ozun și satul Lunca 

Ozunului. Conform devizului general aprobat de 

către consiliul local, valoarea acestei investiții este de 

3,5 milioane de lei, proiect care va fi finanțat în baza 

unui contract de finanțare semnat în cadrul 

programului guvernamental Anghel Saligny.  

În acest moment, lucrările pentru înființarea 

rețelei de gaze naturale și realizarea branșamentelor 

individuale s-au finalizat în Lunca Ozunului. 

Următorul pas pentru dezvoltarea infrastructurii este 

înființarea rețelelor de apă și canalizare, pentru care 

contractul de execuție a fost deja semnat în acest an, 

iar anul viitor vom începe lucrările. În urma realizării 

acestor investiții în perioada următoare, nu va mai 

exista niciun obstacol cu privire la efectuarea 

lucrărilor de modernizare a infrastructurii rutiere.  

Odată ce va fi finalizată infrastructura de bază 

(rețeaua de apă, canalizare și gaze), poate începe 

modernizarea drumului comunal, care pe baza 

acestui proiect se va realiza până la intrarea în sat. În 

orice caz, prioritatea este ca mai întâi să fie instalate 

conductele de apă, canalizare și gaze naturale, după 

care se poate moderniza si drumul comunal. Străzile 

din interiorul satului vor face obiectul unei investiții 

ulterioare, momentan neexistând un proiect pe 

această temă și nici posibilitate de accesare fonduri 

în domeniul acesta. 

 
Bordás Enikő, primar 

 

 Cronica de Ozun          DIN VIAȚA COMUNEI                         decembrie  2024 

Extinderea rețelei de apă și canalizare în 

comuna Ozun 

 

 

zun 

Urmează modernizarea drumului comunal 

DC34 spre Lunca Ozunului 

 

 

zun 

6 



 

 

Iată pe scurt istoria podului din Sântionlunca: 

podul de lemn a fost construit în anul 1977 și a rezistat 

Râului Negru și a intemperiilor aproximativ 40 de ani.  

În 2016, podul a ajuns într-o asemenea stare, încât 

consiliul local al Comunei Ozun de atunci, a decis 

neutilizarea acestuia pentru trafic, deoarece era 

primejdios, cu riscul de a ceda. Cu toate acestea, era 

necesar să fie traversat în fiecare zi pentru a avea acces 

la terenurile agricole de peste râu și pentru pășunatul 

animalelor. Iar acel pod de lemn a mai rezistat un timp 

pentru a fi folosit de localnici, până când o inundație din 

vara anului 2019 l-a luat cu totul. De atunci era și mai 

important să fie construit un pod nou pentru a-l înlocui 

pe cel vechi. 

La inițiativa dlui primar Dr. Ráduly István, deja în 

anul 2016 s-a început realizarea proiectului pentru 

construirea unui nou pod de beton, împreună cu 

modernizarea drumului comunal DC16A, cu o lungime 

de peste 4,3 km. Însă cu ocazia solicitării avizelor 

necesare de la Agenția de Protecție a Mediului printre 

altele, după mai multe respingeri, în cele din urmă s-a 

aprobat o a treia variantă de proiect, prin care s-a permis 

construirea podului și asfaltarea unei porțiuni de numai 

1,7 km de drum până la pod. Nu s-a permis 

modernizarea drumului din zona de protecție a naturii 

Natura2000. De asemenea a fost o condiție obligatorie 

construirea a mai multor subtraversări pe sub drum 

pentru a permite animalelor mici, broaștelor și 

reptilelor, care sunt clasificate ca specii protejate, să 

ajungă în siguranță la brațul mort al Râului Negru din 

apropiere. În aceste condiții valoarea totală a proiectului 

a fost de peste 14,5 milioane de lei, sumă care a depășit 

cu mult costul inițial al investiției incluzând toată 

lungimea de 4,3 km de drum. 

Astfel în anul 2018 s-a semnat contractul de 

finanțare cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administrației, iar în martie 2022, am semnat contractul 

pentru execuția lucrărilor cu Asocierea Confer Group și 

Consal (între timp înlocuită de Geiger), care în doi ani și 

jumătate au finalizat construcția podului și modernizarea 

completă a celor 1,7 km de drum.  

Ca în cazul oricărei alte investiții, pe parcursul 

derulării proiectului, au existat diverse dificultăți și 

obstacole neprevăzute, dar toate au fost rezolvate în timp  

util   și   eficient.  Această    eficiență   operațională   se 

datorează și contribuției persoanelor care au fost 

implicate în lucrare, respectiv conducerii și personalului 

societăților  Confer  și   Geiger,  dirigintelui  de  

șantier, dl Stoican Sorin, cine a urmărit conștiincios 

lucrările pe tot parcursul execuției, și inginerului 

Simon Csaba, de la firma de proiectare, care, de 

asemenea, a contribuit în mare măsură prin realizarea 

diferitelor modificări de proiect și documentații.  

În cele din urmă, sunt încrezătoare că, acest pod 

de beton nou construit, va fi funcțional mulți ani de 

acum încolo, rezistând diferitelor condiții naturale, a 

inundațiilor și va rămâne pentru populație un punct 

de trecere sigur peste Râul Negru. 

 
Bordás Enikő, primar 

 

 

 

Zona Metropolitană Sepsi pe lângă municipiul 

Sfântu Gheorghe, include 12 localități din jurul 

orașului, respectiv Ozun, Arcuș, Valea Crișului, 

Ghidfalău, Chichiș, Reci, Ilieni, Malnaș, Bodoc, 

Bixad, Micfalău și Moacșa. Acestea au format 

împreună o asociație cu scopul de a dezvolta un 

serviciu de transport public în cadrul centurii 

metropolitane Sepsi, care să fie mai avantajos și 

ecologic pentru populație în ceea ce privește 

confortul/ prețul. Deoarece un serviciu modern de 

transport public necesită autobuze noi, asociația 

menționată mai sus a depus în noiembrie o cerere 

comună pentru obținerea de fonduri UE în vederea 

finanțării achiziționării de autobuze electrice. 

Scopul parteneriatului este de a îmbunătăți 

mobilitatea în zonă cu autobuze noi, deoarece 

locuitorii din localitățile învecinate fac naveta zilnic 

către mun. Sf.Gheorghe pentru școală, muncă etc. În 

mod clar, obiectivul este ca transportul public 

modern și regulat să înlocuiască deplasările cu 

mașina personală, schimbând astfel aglomerația din 

oraș  și   punând   accentul  pe    protecția   mediului.
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Lucrările pentru înființarea rețelei de gaze naturale 

într-o comună, necesită o perioadă considerabilă de timp, 

mai ales dacă vorbim despre mai mult de 53 de kilometri 

de conducte, 1846 de branșamente individuale ale 

consumatorilor, foraje sub drumuri, căi ferate și râuri, 

precum și conectarea la conducta principală națională, 

care se află la 7 kilometri de comună.  

Deși am semnat contractul de finanțare încă din anul 

2021, din cauza proceselor îndelungate de planificare, 

pregătire și autorizare, am reușit să începem lucrările 

abia la sfârșitul verii 2023. Astfel, antreprenorul nu a 

avut nicio șansă să finalizeze lucrările până la sfârșitul 

anului 2023. Volumul  lucrărilor  efectuate până  atunci  

s-a ridicat la aproximativ 50%, pe care le-am plătit din 

fonduri ale Uniunii Europene pe baza contract de 

finanțare avut, dar ulterior aveam nevoie de finanțare 

suplimentară pentru lucrările rămase. La fel ca și alte 

localități din țară fiind în aceeași situație, și Comuna 

Ozun a primit o promisiune din partea guvernului, fiind 

adoptat și o Hotărâre de Guvern în acest sens, fiind 

publicat în Monitorul Oficial, care prevedea că lucrările 

pentru înființarea rețelei de gaze vor fi finanțate în 

continuare din Fondul de Mediu. Din păcate, în 2024 

deocamdată nu am primit sume de bani pentru acest 

proiect, dar sperăm că anul viitor vom reuși să și semnăm 

un contract de finanțare în acest sens. 

Între timp, am continuat lucrările, instalarea 

conductelor, realizarea branșamentelor individuale și 

alte lucrări necesare, care nu de puține ori au provocat 

neplăceri locuitorilor comunei. Ca și în cazul oricărei 

dezvoltări de infrastructură, lucrările provoacă multe 

neplăceri: de ex. defecțiuni și ruperi de conducte atunci 

când    rețelele   de   apă   și   canalizare  existente   s-au  

 

intersectat, iar trotuarele și drumurile care fuseseră 

practicabile până atunci au fost distruse.  

Am dori să cerem înțelegerea și răbdarea 

populației, pentru că este un fapt cunoscut că pentru 

a construi ceva, mai întâi provocăm dezordine, și nu 

se poate construi o casă fără să-i sapi mai întâi locul 

și să pregătești fundația. În acest caz, joacă rol 

important și faptul că majoritatea străzilor și 

trotuarelor din așezările satelor noastre erau  deja 

asfaltate  înainte de  începerea lucrărilor, așa că 

pentru ca conducta de gaz să se depună subteran, 

aceste porțiuni de străzi și trotuare au trebuit să fie 

tăiate în multe locuri, stricând ceea ce a fost în ultima 

vreme atât de dificil de implementat. Cu inima grea 

merg eu însumi pe acel trotuar sau pe drumul unde, 

în loc de asfalt proaspăt, cresc buruieni și pietonii dau 

peste pietre. Dar, conform contractului de execuție, 

este de datoria companiei care efectuează lucrările să 

readucă străzile și trotuarele săpate, la forma lor 

inițială, în acest sens acolo unde era asfalt înainte, 

trebuie să fie reasfaltat. În acest moment, vorbim încă 

despre o lucrare în desfășurare, când șantierul este 

predat firmei care efectuează lucrările, dar când 

lucrările sunt finalizate, totul trebuie readus la forma 

inițială.    

Sperăm că vom reuși să finalizăm cu succes, cât 

mai curând posibil, această lucrare de amploare, 

după care străzile din comuna noastră vor fi din nou 

curate și ordonate, iar comunitatea noastră va 

beneficia de o rețea de gaze naturale și avantajele 

acesteia, toate acestea servind bunăstarea și confortul 

localnicilor. 

 
Bordás Enikő, primar 

 
               Instalarea conductei de gaz în Ozun 
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La 9 septembrie 2024, am atins o etapă dificilă, dar 

importantă, când am acceptat funcția de director al Școlii 

Gimnazială “Tatrangi Sándor”.  Am lucrat ca profesor în 

această școală în ultimii 25 de ani și în timpul petrecut 

aici am ajuns să iubesc profund comunitatea la care 

participăm cu toții. Sunt mândră de toți elevii mei, este o 

plăcere să văd că fiecare și-a găsit locul în viață, aici nu 

mă gândesc doar la cei care au devenit medici sau 

asistenți, profesori sau biologi, ci la cei în care puțini au 

avut încredere și care astăzi, ca adulți onești, duc mai 

departe semințele pe care școala și comunitatea din Uzon 

le-au plantat în ei. 

Ceea ce am văzut este că școala noastră a acumulat 

de-a lungul anilor o bogăție de valori care merită păstrate 

și transmise generațiilor viitoare. Copiii sunt cea mai 

mare comoară a noastră, al căror viitor este în mâinile 

noastre. Este important pentru mine să creăm un mediu 

în care toți elevii își pot exprima talentele și în care 

învățarea poate fi o experiență plină de bucurie și 

inspirație. 

În perioada următoare, doresc să încurajez elevii, 

profesorii și părinții să lucreze împreună pentru a 

îmbunătăți școala noastră. Scopul meu este de a crea un 

sentiment puternic  de comunitate, în care  toată  lumea  

este  binevenită  să  participe  la viața școlii  și  în   care  

cunoștințele și talentele copiilor pot fi maximizate. 

Eu cred că împreună putem continua cu succes 

pe această cale și  să construim pe tradițiile, valorile 

Școlii Gimnaziale "Tatrangi Sándor”. 

Aș dori să mulțumesc conducerii Primăriei 

Uzon pentru sprijinul și ajutorul acordat școlii în 

această perioadă. Aș dori să menționez aici că în 

acest an școlar, din septembrie a fost asigurat un 

prânz cald pentru toți elevii, a fost licitat mobilier 

nou pentru școală, cea mai mare parte fiind deja 

livrată de furnizori, iar în vară 8 elevi au participat la 

o tabără de o săptămână în Csorvás,Ungaria ca parte 

a unui program de schimb de experiență cu elevii 

maghiar, unde au cunoscut patrimoniul culturii 

maghiare. Mulțumim primăriei că au organizat 

festivalul dovleacului, unde toată lumea, de la mic la 

mare, a putut crea, și nu în ultimul rând pregătirea 

pentru Advent, când am putut face o coroană de 

Advent împreună cu elevii din școală.  

 

Vă doresc tuturor un sezon de sărbători 

binecuvântat de Dumnezeu! 

 

Mária Botta 

   Director 

     Școala primară Tatrangi Sándor 

 

 

 
 

 

 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Cu cetina tot verde 

Tu ești copacul credincios, 

Ce frunza nu și-o pierde, 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Cu cetina tot verde 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Verdeața ta îmi place 

Oricând o văd sunt bucuros 

 

 

 

 
 

 

 

Și vesel ea mă face. 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Verdeața ta îmi place 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Cu frunza neschimbată 

Mă mângâi și mă faci voios 

Și mă-ntărești îndată 

O, brad frumos, o brad frumos, 

Cu frunza neschimbată. 

 

 

 

 
 

În calitate de nou director al școlii 

 

 

zun 
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Începând cu 9 septembrie 2024, am reușit să 

asigurăm mese calde gratuite pentru toți elevii și 

preșcolarii din comună, finanțate printr-un program 

guvernamental care derulează de ceva timp în unele 

localități din țară. Ne bucurăm că anul acesta și Comuna 

Ozun a fost inclusă în proiectul Masă sănătoasă.   

Masa cu trei feluri (supă, felul principal și fructe) a 

fost livrat copiilor de către o societate din Sf. Gheorghe. 

Meniul a fost prescris de un nutriționist, care, ținând cont 

de valorile nutriționale adecvate și de varietatea 

alimentelor, a planificat profesional meniurile care 

urmau să fie pregătite pentru copii. Mâncarea a fost 

livrată în ambalaje separate, închise ermetic, astfel încât 

copiii  să le   poată mânca   confortabil în sălile de clasă,  

deoarece nu fiecare instituție dispune de sală de 

masă special amenajată. 

Partea mai puțin frumoasă a acestui program 

este că, banii alocați de la bugetul de stat în acest 

scop pot fi utilizați doar până la sfârșitul anului în 

curs, astfel încât din ianuarie 2025 nu va mai exista 

niciun sprijin din partea statului pentru acest 

serviciu. În cazul în care administrația locală nu 

găsește o altă sursă de fonduri în acest scop, 

serviciul de catering va fi suspendat pentru o 

perioadă, până la aprobarea bugetului de stat de anul 

viitor și realocarea sumelor corespunzătoare către 

unitățile administrativ teritoriale.  

 
Bordás Enikő, primar 

 

                           
                  Copii din satul Lisnău la prânz                                                         Clasa a VII-a  în pauza de prânz 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Masă caldă acordată tuturor elevilor și preșcolarilor din Comuna Ozun 

 

 

zun 
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Dragi locuitori ai Comunei Ozun, 

 

Pe măsură ce se apropie perioada Sărbătorilor de Iarnă, 

TotalEnergies Marketing Romania își exprimă 

recunoștința față de comunitatea Ozun pentru sprijinul 

și parteneriatul continuu, consolidând angajamentul 

față de dezvoltarea și prosperitatea regiunii. 

Din 2014, după achiziționarea depozitului de bitum 

existent și reamenajarea completă a acestuia, 

TotalEnergies Marketing Romania a fost activă în 

acțiuni sociale locale și diverse inițiative. Din dorința 

de a sprijini comunitatea și de a pune bazele unui viitor 

mai bun, TotalEnergies Marketing Romania dezvoltă 

constant programe de responsabilitate socială și 

inițiative de dezvoltare economică și durabilă, 

concentrându-se pe protecția mediului, educația 

tinerilor și siguranță rutieră, sprijin pentru dezvoltarea 

comunităților locale unde își desfășoară activitatea, dar 

și bunăstarea angajaților.  

De la colaborarea noastră cu Primaria Ozun dar și 

Școala din Ozun, fanfara, pompierii voluntari, 

pensionari si tinerii, producătorii  de miere  și cei  care  

confectionează produse din lavandă, până la dedicarea  

noastră pentru conservarea patrimoniului natural al 

zonei pentru a păstra biodiversitatea  unică  a  Ozunului,  

TotalEnergies  Marketing  Romania   rămâne   

puternic ancorată în angajamentul său de a conduce 

schimbări pozitive și conexiuni semnificative în 

cadrul comunității Ozun.  

Și în acest an, echipa a fost implicată în numeroase 

proiecte de responsabilitate socială și dezvoltare 

durabilă. Astfel, TotalEnergies Marketing Romania 

s-a implicat in organizarea unor evenimente 

marcante pentru comunitate cum ar fi: Ziua Copilului 

prin oferirea de cadouri copiilor de la toate institutiile 

de invatamant din comuna, a Zilelor Ozunului prin 

sponsorizarea spectacolului de artificii, a Targului de 

Craciun prin achizitionarea casutelor in care 

producatorii locali isi vor putea expune produsele, a 

Concursului local organizat de pompierii voluntari 

din Ozun si a Concursului fanfarelor. 

De asemenea, Compania și-a reafirmat angajamentul 

de a sprijini comunitățile locale și tradițiile printr-o 

nouă inițiativă dedicată apicultorilor, promovând 

producția durabilă de miere în beneficiul comunității 

și al angajaților săi. 

Aceste inițiative fac parte din strategia Companiei de 

a sprijini activitățile cu impact asupra mediului și de 

a crea un mediu de lucru care încurajează implicarea 

angajaților în proiecte sociale și ecologice.  

Suntem recunoscători pentru efortul și dedicarea 

tuturor celor implicați în realizarea acestor inițiative. 

Împreună, avem un impact pozitiv și răspândim 

adevăratul spirit al Crăciunului.  

Cele mai bune urări pentru un sezon de sărbători plin 

de bucurie comunității Ozun și multe mulțumiri 

partenerilor noștri din zonă! 

 

 

 

Comuna Ozun participă de asemenea, pentru 

digitalizarea birourilor primăriilor, în parteneriat cu 

comuna Ghidfalău, Valea Crișului și Moacșa. Licitația 

oferă posibilitatea de a cumpăra software, de a se 

conecta la diferite platforme și aplicații. Capacitatea de 

stocare a serverului central va permite instalarea 

diferitelor programe (de exemplu: programul social, 

registrul   fermierilor, contabilitatea,  programul   fiscal  

 

 

 

 

 

 

etc.) Este cunoscut faptul, că introducerea 

tehnologiilor digitale va simplifica procesele de 

lucru, evitând supraaglomerarea în instituție și 

accelerând finalizarea sarcinilor.  

Având cunoștințe elementare de utilizare a 

calculatorului, cetățenii pot accesa cu ușurință 

serviciile administrației locale fără a fi nevoiți să se 

deplaseze personal la sediul acestora. 
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Era un ger grozav; ningea şi începuse a înnopta: era 

ajunul Anului Nou. Pe frigul acela şi pe întunericul acela, 

mergea pe stradă o biată fetiţă cu capul gol, şi cu picioarele 

goale. Avusese ea doar nişte papuci când  plecase  de-acasă,  

dar nu-i folosiseră mult: erau nişte papuci mari, pe care 

mama ei îi rupsese aproape, şi erau aşa de largi pentru ea, 

încât mititica-i pierdu grăbindu-se să treacă o stradă, unde cât 

p-aci era să fie strivită între două trăsuri. Unul din papuci nici 

nu-l mai găsise, iar celălalt îl luase un băiat care zicea că vrea 

să facă din el leagăn pentru copilul lui, când o avea şi el unul.  

Fetiţa mergea cu picioarele ei goale, roşii-vinete de 

frig; şi-n şorţul ei vechi ţinea strâns un vraf de cutii cu 

chibrituri şi mai avea şi-n mână o cutie. Fusese o zi rea pentru 

ea şi nimeni nu-i cumpărase în ziua aceea nimic, şi n-avea 

prin urmare nici un ban; şi-i era foame şi frig tare. Biata 

fetiţă! Fulgii de zăpadă cădeau pe părul ei lung şi bălai, care 

se încreţea frumos pe lângă ceafă, dar nu se gândea ea acum 

la părul ei creţ. Luminile străluceau pe la ferestre, miros de 

fripturi se răspândea în stradă; era ajunul Anului Nou, iată la 

ce se gândea ea.  

Se opri şi se ghemui într-un colţ dintre două case, din 

care una ieşea în stradă. Îşi strânse picioruşele sub ea. Frigul 

o pătrundea din ce în ce mai mult, şi totuşi nu-i venea să se 

ducă acasă; aducea înapoi toate chibriturile, şi nici un bănuţ 

măcar. Tatăl ei are s-o bată; şi în afară de asta, şi acasă nu era 

tot aşa de frig? Ei locuiau tocmai sub acoperiş şi vântul sufla 

în voie, cu toate că fuseseră astupate crăpăturile cele mari cu 

paie şi cu trenţe vechi. Mânuţele ei erau aproape îngheţate de 

frig. A! Un chibrit aprins le-ar putea face bine. Dac-ar 

îndrăzni să scoată unul, numai unul din cutie, să-l zgârie de 

zid şi să-şi încălzească degetele! Scoase unul: hârşti! Cum 

mai trosni, si cum se aprinse! Chibritul ardea ca o 

lumânărică, ţinu mânuţa deasupra flăcării. Ce lumină 

ciudată. I se păru fetiţei că stă lângă o sobă mare de fier, care 

avea deasupra un capac lucios de aramă. Înăuntru ardea focul 

şi era aşa de cald; dar ce-i oare asta? Fetiţa îşi întindea acum 

picioruşele ca să şi le încălzească şi pe ele; flacăra se stinse 

şi soba pieri; fetiţa rămăseseră stând cu rămăşiţa de chibrit în 

mână. 

  Hârşâi un altul, care se aprinse, strălucii, şi zidul în care 

bătea lumina se făcu străveziu ca o pânză subţire. Fetiţa a 

putut vedea până-ntr-o odaie unde era o masă acoperită  c-o  

faţă  albă, pe  care  sclipeau   porţelanuri subţiri; în mijloc era 

o gâscă friptă  umplută   cu  prune şi  cu  mere  ce  răspândeau  

un  miros  plăcut; şi, lucru de necrezut, deodată gâsca sări de 

pe masă, şi veni cu furculiţa şi cuţitul în spinare până la biata 

fetiţă. Chibritul se stinse, şi nu mai avu în faţa ei decât zidul 

rece şi gros.  

Mai aprinse încă unul. Deodată se văzu şezând sub un 

pom frumos de Crăciun; e mult mai mare şi mai împodobit 

decât a văzut  prin geamuri  la negustorul cel bogat.  Mii  de  

 

 

lumânărele ardeau pe crengile verzi, şi poze de tot felul,  

ca cele ce împodobesc ferestrele prăvăliilor, păreau că-i  

zâmbesc. Fetiţa ridică amândouă mâinile; chibritul se 

stinse: toate lumânărelele din pom se înălţau tot mai sus, 

tot mai sus, şi ea văzu deodată că luminiţele acelea erau 

stele. Una din ele căzu şi trase o dungă mare de foc pe 

cer. 

 "A murit cineva", îşi zise micuţa; căci bunica ei, 

care fusese foarte bună pentru ea şi care acum nu mai 

trăia, îi spusese adesea: "Când cade o stea, un suflet se 

înalţă la Dumnezeu". 

Mai trase încă un chibrit pe zid: şi se făcu o lumină 

mare, în mijlocul căreia era bunica ei în picioare, şi era 

aşa de strălucitoare, o privea blând şi duios! 

 – Bunică, strigă fetiţa, ia-mă cu tine. Când s-o stinge 

chibritul, ştiu că n-o să te mai văd. Ai să pieri şi tu din 

faţa ochilor mei, ca şi soba de fier, ca şi gâsca friptă, ca 

şi frumosul pom de Crăciun. Şi aprinse repede toate 

chibriturile ce-i mai rămăseseră în cutie, căci voia să 

vadă mereu pe bunicuţa ei. Se făcu o lumină ca ziua.  

Niciodată bunica nu fusese aşa de frumoasă, aşa de 

mare. Ea luă pe fetiţă în braţele ei, şi amândouă zburară 

vesele în strălucirea aceea, aşa sus, aşa sus, şi nu mai era 

acolo nici frig, nici foame, nici griji; erau la Dumnezeu. 

  Dar în colţul dintre cele două case, când se lumină 

de ziuă, zăcea jos fetiţa, cu obrajii roşii, cu zâmbetul pe 

buze… moartă, moartă de frig, în cea din urmă noapte a 

anului. Ziua Anului nou o găsi acolo zgribulită cu 

grămăjoara ei de cutii cu chibrituri, din care o cutie 

fusese arsă. 

 "A vrut să se încălzească"! zise cineva. Nimeni nu 

ştia ce frumuseţi văzuse faţa, şi-n ce strălucire intrase 

împreună cu bunica, în ziua Anului nou.
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